
SESSÃO ORDINÁRIA 478° - 18/01/2024 
 
Ata da quadringentésima septuagésimo oitava (478º) sessão ordinária do primeiro 

período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos dezoito (18) dia do mês de 

janeiro de dois mil e vinte e quatro (2024) na sede da câmara de vereadores do 

Município de Viçosa do Ceará, com início às dezenove horas (19h). O presidente Ediomar 

de Carvalho, registrou a presença dos seguintes vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, 

Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Eranildo Fontenele Xavier, 

Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo 

Fontenele Xavier, Francisco José Alves de Arruda, Giovani Araújo da Cunha, João 

Mamede dos Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Manuel Alves 

de Sousa, Maria Lucinete de Sousa Brito. O presidente declarou aberta a presente sessão 

e convidou o primeiro secretário Francisco Arruda para fazer a leitura da ata da última 

sessão. O presidente colocou a ata em discursão e não havendo nenhum vereador para 

discutir colocou a mesma em votação, sendo aprovada por 12 votos a favor e 01 

Abstenção do vereador: Eranildo Fontenele Xavier e 01 ausência no plenário do 

vereador Daniel Lima. Para justificar o voto o vereador Eranildo falou que  se absteve de 

votar porque tendo em vista que na última sessão  desta casa não esteve, não estava 

assumindo mandato de vereador  por tanto não teve conhecimento  das discussões aqui 

apresentada. O presidente agradeceu a vinda de algumas pessoas na sessão o Civaldo,  

Jhone,  Salu ,  e também Eliesio  Moto taxi e demais  os taxistas  que estão  e agradeceu 

pela presença e convidou para vir outras vezes. O presidente falou que não há matérias 

no expediente mas o Dr. Araújo iria enviar para esta casa um convite e viu o vereador 

Eranildo e pediu a ele que fizesse essa gentileza de trazer para livrar ele dessa viagem ai 

o vereador Eranildo trouxe  os convites para os vereadores, para o presidente desta 

casa, prefeito também  Dr. Klerton procurador e convidou o primeiro secretário para 

fazer a leitura do convite para os demais vereadores pudessem ter ciência, e pediu que 

se fizesse a entrega do mesmo.  O primeiro secretário Francisco Arruda fez a leitura a 

qual seja: Convite – Presidente na Subseção da Serra da Ibiapaba da Ordem dos 

Advogados do Brasil – OAB/CE – “Analise histórica das divisas Cearenses: Caso do litigio 

de terras  entre o Ceará e o Piauí” do professor, historiador e escritor João Bosco Gaspar, 

que será realizado no dia 31 de janeiro de 2024. O presidente falou como foi informado 

horário e data disse que podem combinar para poder participar, disse que seria muito 

interessante tem que fazer um registro falou que depois se comunicam para ver quem 

vai para poder se organizar para participarem. Deu início ao pequeno expediente tendo 

no máximo 5 minutos por ordem de inscritos o vereador Emanuel Siqueira que desejou 

feliz ano novo para todos e dispensou a fala. A vereadora Lucinete e o vereador Eranildo 

Fontenele que também dispensaram a fala. O presidente ressaltou que os vereadores 

dispensaram o pequeno expediente e passou para o grande expediente com tempo 

máximo de 20 minutos, por ordem de inscritos os vereadores: Emanuel Siqueira, 

Lucinete e Eranildo Fontenele dispensaram a palavra. Não há nada na ordem do dia, 

ninguém inscrito nas explicações pessoais. O presidente falou que queria parabenizar o 



vereador José Océlio pela passagem do seu aniversário que foi dia 17/01/2024 e 

também diante mão parabenizar o vereador Edilson pela passagem do seu aniversário 

dia 20, e disse que ao final da sessão como de costume  do ano passado  organizamos 

um bolo  para cantar os parabéns  para os aniversariantes do mês e convidou todos os 

vereadores. O vereador Eranildo falou que dia 28 é o dele, tem que incluí-lo no bolo não 

vai ter outra sessão daqui pra lá, disse que quer esse bolo também.  O presidente falou 

que diante a data e não ter outra sessão convidou o vereador Eranildo para que possam 

também cantar os parabéns e desejar felicidades para esses três parlamentares e 

desejar muita sorte nesse ano que se inicia e todos nós vamos precisar. Nada mais 

havendo a tratar deu por encerrada a presente sessão e comunicou que a próxima 

sessão ordinária será realizada dia 01 de fevereiro do corrente ano aqui no plenário da 

Câmara municipal de viçosa e eu Francisco Arruda, primeiro secretário, lavrei a presente 

ata, que depois de lida e discutida, será votada e assinada pelo presidente, primeiro 

secretário e demais vereadores presentes. 

  

 


